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EXERCICE 1 6 points 

DUREB : 02 HEURES 

1. Partie 1 : Répondre par vrai ou faux : l'-(() 
('...._ ·' 1.1. A l'état solide les particules sont disposées de manière compacte 
.�, 

1.2 .. Lorsqu'on refroidit de l'eau glacée la température varie. ·0/ 
1.3. On peut séparer le mélange eau + huile par filtration. 

't <r:,· .. 
1.4. Pour un mélange hétérogène on peut toujours distinguer les différent�'�btuants. 

LS. La température de changement d'état physique varie d'un corps pu� autre. 

1.6. La température de vaporisation est la même que la températur� liquéfaction pour un même 

corps pur dans les mêmes conditions. 
-� 

2. Partie 2 
, 

'(i,.,,,, 
2.1. Préciser la nette différence entre un mélange et un corpS)1i1,i? 

2.2. A quelle conclusion conduit la synthèse eudiométriq19,� l'eau? 

2.3. Expliquer le principe de la distillation. 
� 

��'�, 
k.��'1:t ... -,� 

\,;/'�� 
EXERCICE 2 7 points ·�<c�\ 

"'··� -. \ '" ,"'� 
1. Un bateau est animé d'un mouvement r�)�ne uniforme dans un repère (o,T ). A l'instant t = 0 s, 
le bateau se trouve au point Mo d'ab\

.
��

.
se xo. A l'instant t1 = 2 s, le bateau passe par le point M1 

d'abscisse x1 = 20 m; il arrive ensui;��point Mz d'abscisse xz = 35m à la date tz = 5 s. 
1.1. Calculer la vitesse V1 du bateau _'f.it,,, 

1.2. Etablir l'équation horaire d��� ,ement du bateau dans le repère(o,T ). 
2. A la date t = 3 s une vedetl�···s�éplaçant sur la même droite avec une vitesse constant V2 = 8 m.s-1 
passe par le point M d'absdS<�'-- 10 m à la poursuite du bateau. 

2.1. Etablir l'équation hor,�u mouvement de la vedette dans le repère (o, i ) . 
. if 

2.2. Déterminer la dat ' bscisse du point où la vedette rattrape le bateau. 
2.3. Quelle est alors�i ance parcourue par chaque mobile? 
3. A la date t= 10(su,v sous-marin, immobile à la Bateau \l 

x profondeur h =\:11'.>trm sous la surface de l'eau, ----.... -�
i.
;;__ _______ ,,

..._ _____ , 

tire une torpil�sque le bateau passe juste au- : / ,, 

dessus de luiV.upposant que le mouvement de 
:h ,,,- ,,"' 

la torpille est rectiligne uniforme de vecteur 1 ,,,-

vitesse V3 faisant un angle a = 60° avec 
l'horizontale. 
3.1. Trouver I abscisse du bateau à t= 10 s. 
3.2. Déterminer la valeur de V3 de la vitesse V3 

• � ,,."' 

ty/ 
Torpille 
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pour que la torpille atteigne le bateau. 
3.3. Déterminer alors l'instant du choc et la distance parcourue par la torpille. 
Tous les. mobiles sont considérés comme ponctuels. 

BXHRCICE 3 7 points 

On étudie le mouvement d'un véhicule supposé ponctuel sur une trajectoire rectilign) (oïagramme 
suivant représente les variations de la vitesse du véhicule en fonction du temps. ' 

v(m/s) ,, . [\; 
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. �� 1. Rappeler les notions de point matériel et thL{etoire d'un mobile. 
2. Etude de la phase I :té[O s; 10 s] 
2.1. Comment évolue la vitesse du v

���r
�our cette phase? 

2.2. Déduire du graphe la relation n · ue entre V et t. 
2.3. PréJ!ser la nature du mouve� 
3. EtudeV!a phase II: t€[10 s; 15 �1 

: 

25 30 

3.1. Que peut-on dire de la vit��pu véhicule pendant cette phase ? 
3.2. Déterminer, à partir d�.W'�J1ique, ia vitesse du véhicule et la durée de la phase Il. 
3.3. Préciser la nature du llU,.Ott�èment. 
3.4. Calculer la dista

�
c . pailcourue par le véhicule au cours de cette phase. 

4. Etude de la phase . 20 s; 25 s]. Que peut-on dire pour cette phase? 
5. Etude de la pha

ti
. : [25 s; 30 s]. 

� 

t(s) 

5.1. Trouver la el .. ion numér!que entre V et t pour cette phase. 
5.2. L'équat� raire de l'abscisse pour cette phase est: 

X� 3î 5. t2 
- 175. t + C. (C est une constante, x est en mètre et t en seconde) 

Trouver la valèt'fr de la constante C sathar;i.t qu'à t=20 s l'abscisse du mobile est x=200 m. 
6. Quelle est la distance totale parcouruè 'par le véhicule entre les dates t=O et t=30 s. 
L'origine des abscisses est prise à la position du véhicule à t=O s. 
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